

参加举重赛还要考文化课

宁波小将说“奥运很遥远，文化不能丢”



▲14岁的向胡燕训练、读书都很刻苦。

记者 戴斌 实习生 郭鑫宇/文 胡龙召/摄

2012年全国青少年举重锦标赛昨天在宁波体育运动学校开战，而该项赛事之后，全国青少年举重夏令营、训练营等活动也将相继在此进行，参加这些赛事的400多名各地选手年龄都在20周岁以下。

记者昨天在秩序册上意外发现了一项特殊安排：7月15日上午，全体运动员必须参加一场120分钟的文化考试，试卷内容由语文（40分）、数学（30分）和英语（30分）组成，满分100分。对此，宁波第一个举重世界冠军、现宁波二少体女子举重教练王秀芬告诉记者：“全国青少年比赛进行文化课考试是去年开始推行的，考试要求很严格，目的就是加强青少年运动员的文化素质教育。”而昨天参加比赛的宁波队小将向胡燕对记者说：“当然希望以后能参加奥运会，但是现在对我来说太遥远了，所以我觉得文化课不能丢的……”

现在的孩子个性越来越强 “训练方式都变了”

昨天和王秀芬聊天时记者问她：“伦敦奥运会很快就要开始了，你会带着你的弟子们看奥运会举重比赛直播吗？”王秀芬说“不一定”，因为暑假期间除了参加家门口的这次全国青少年赛之外，还要参加省里的锦标赛。“伦敦和我们这里有时差，所以我们的孩子看奥运会直播不一定方便。”王秀芬说。

“这些孩子对奥运会有特别关注么？”记者再次追问。“她们知道奥运会是世界顶级比赛，也知道自己的项目很多名将，但是对奥运会这项赛事的理解有多深刻，我也说不好。”王秀芬认为，十几岁的小选手重要的还是打基础，其中就包括文化教育。

据王秀芬介绍，以后青少年比赛还会作更大的变革：举重比赛成绩和文化课考试成绩综合评分，综合

分最高的才是冠军。事实上，根据体育总局2010年下发的《关于进一步加强运动员文化教育和运动员保障工作指导意见》，现在田径、水上项目、乒乓球、羽毛球、射击、射箭、柔道、帆船帆板、跆拳道等众多项目的全国青少年比赛，都要求在比赛期间必须进行文化课考试。

“以前我当运动员的时候，就知道拼命练。但是现在孩子不一样了，个性越来越强，训练太枯燥的话她们会跑掉不练的。所以我们一方面改变训练方式，比如除了举重专项训练，每周会带她们参加篮球、羽毛球等其他运动项目进行娱乐。还有一点就是保证她们的学习，早上也不让孩子们起早出操了，让她们多睡会儿，保证足够的精力参加上午的文化学习和下午的专项训练。”

14岁的向胡燕手掌皮掉了 “离奥运会很遥远”

向胡燕，14岁，宁波二少体女子举重队队长，昨天比赛她的成绩是抓举60公斤，挺举69公斤。“抓举发挥正常，不过挺举我训练中最好成绩是75公斤。今天有一把试举杠铃没抓牢，手有点受伤了……”向胡燕伸出她的右手，手心一块老茧破了，血淋淋的。

“这样的老茧经常会弄破吗？疼不疼？练习举重很苦吧？”对于记者的一连串问题，小姑娘回答得轻描淡写：“没什么疼的。平时老茧厚了就用刀子刮掉的……反正我喜欢这个项目，所以从来没觉得辛苦。以前我爸爸妈妈不让我练这个，是我自己坚持要练的。”向胡燕练习举重不到两年时间，但是进步很快。昨天在场下为她助阵的郭佳颖、张秀城、徐诗琦等几名十一二岁的小队员，也在记者面前帮这位师姐说话：“她比较用功，练了不到两年就很厉害了，所以她是我们的队长。”

记者问这群小朋友“心中的奥运会是什么样子

的”，多数人回答说：“奥运会很盛大，很壮观。”“能去那里比赛的每个人都是数一数二的，都很厉害。”“希望我以后也可以去奥运会比赛，为祖国争光。”

向胡燕却说：“我老家在湖南，有杨霞、龙清泉等好多举重奥运会冠军。但是我自己离奥运会很遥远，我以后连省队都不一定能进去呢。我的想法是，现在好好练，文化课也不能丢，说不定以后我参加高考去读体育大学的。”

现在二少体基地设在鄞江中学，平时由该校教师给运动员上文化课。“我们班40多个人，我的文化课成绩前五名。”向胡燕认为，文化课只要用心去学，也不会太难，“考个七八十分应该没问题的吧”。

“这次全国比赛成绩不好，月底参加省比赛的时候争取发挥得好一些，再加上我的文化课成绩，说不定回学校还能拿奖学金呢！”向胡燕搓了搓手掌，说希望这几天手赶紧好起来。

残疾人和健全人“同台竞技”

宁海运动会的做法是省内第一次

本报讯（记者 朱尉） 昨天下午，记者走进宁海县第八届运动会象棋比赛的会场，一辆残疾人车醒目地停在过道上，再往里走几步，正在进行象棋比赛的大厅里，最靠里边的桌子上放着一块写着残疾人组的粉色铭牌。“这次比赛不仅有我们男子组、女子组，还专门设立了残疾人组，让残疾人和正常人‘同台竞技’。”工作人员解释说。

记者了解到，这是浙江省内第一次有这样的运动会，把残疾人和健全人放到一起进行比赛。

大家交流起来很开心

主办方宁海县体育局和宁海县残联的工作人员告诉记者，这次宁海县第八届运动会里共有4个残疾人运动项目，分别是象棋、围棋、乒乓球和田径，而比赛全都是和健全人同时进行的，只是分组不同而已。像这次象棋比赛，共有164名选手，其中59名是残疾人选手，占到三分之一强。

来自桥头胡街道的徐水春刚刚下完一盘象棋，虽然输了，但他还是认真地在旁边观摩其他选手的比赛。徐水春今年55岁，小时候患了小儿麻痹症，导致双手很短，手掌畸形，两只眼睛也看不太清楚。他开了家小杂货店，经常有人在店门前下象棋，慢慢地，他也学会了下棋。

因为手和眼睛不方便，徐水春认真学了五年，才算摸熟棋盘和棋子。“这次比赛我比了8场，赢了3场，和了1场，其他都输了。”徐水春自嘲技艺很不精，但能和其他健全人在一块比赛，让他有了更多观摩和交流切磋的机会。“我第一天来还有点不好意思，觉得别人不知道会怎么看我。不过几天下来，大家交流起来很开心，下次有机会一定来参加。”

希望能消除社会偏见

家在梅林的仇宽方在十几年前因为工伤事故导致右眼失明，左眼只剩下不到0.2的视力，这次他也参加了比赛。“以前我倒是挺爱好象棋的，后来眼睛看不见，没什么事情好做，就开始下盲棋。”随着不断进步，仇宽方现在已经能够记下自己和对手走的每一步棋，“随便一盘我下过的棋，下完后我都能按照记忆进行复盘。”对于他来说，并不在意自己最后是不是能得金牌，他觉得自己能走上运动会的比赛场地就已经很成功了。

除了象棋和围棋之外，宁海县第八届运动会还根据本地残疾人运动的现状，加进了乒乓球和田径的项目。宁海县残联的工作人员告诉记者，在之前进行的乒乓球比赛中，残疾人比赛是和健全人在一起的，结果打起来很精彩，观众都跑过来看残疾人的比赛，每打一个球都会热烈鼓掌。

“我们这么做，最终的目的还是要消除社会偏见，让更多的残疾人参与到体育项目中来，也让社会更多地关注残疾人。”宁海县残联工作人员表示。



▲徐水春下得很开心。

布拉特承认就是那个神秘的P1 自称没有权力来惩罚阿维兰热

据新华社电 尽管阿维兰热遭受受贿指控，但国际足联主席布拉特却坚称他不会惩罚这位96岁高龄的前国际足联主席。

国际足联主席布拉特在接受FIFA官网采访时表示，他并没有权力来惩罚阿维兰热。至于材料中提及的一位知情人士“P1神秘人”，布拉特承认就是自己，但他否认自己牵涉在案件中。

根据瑞士法院公布的材料，前国际足联主席阿维兰热和巴西足协主席特谢拉在1992年至2000年期间共受贿2200万瑞士法郎（当时约合2440万美元）。

虽然瑞士法院挖出了受贿的阿维兰热和特谢拉，但由于他们都非瑞士公民，瑞士司法机构无法深究，且当时瑞士法律规定商业受贿不算犯法。因此国际足联不出手的话，上述两人根本不会得到任何惩罚。